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Vánoční stromy na hradecká náměstí dorazí 25. listopadu
z Praskačky a z Opatovic na Labem

13. 11. 2025

Tradiční vánoční stromy, které se stanou hlavní ozdobou Masarykova a Velkého
náměstí v Hradci Králové, byly letos vybrány z takřka 40 nabídek soukromých dárců.
Nejvhodnějšími kandidáty se nakonec staly smrky z nedaleké obce Praskačka a z
Opatovic nad Labem. Na náměstí přijedou 25. listopadu a rozzáří se už první adventní
neděli.

O výběr vánočních stromů je mezi veřejností každoročně velký zájem. Technickým službám
(TSHK), které tradičně zajišťují pro krajské město jejich kácení, převoz i zdobení, letos
dorazilo téměř čtyřicet nabídek od soukromých dárců. Výběr ale nebývá jednoduchý, protože
strom musí splňovat řadu podmínek. „Letos nás překvapilo, kolik lidí nabídlo své stromy jako
dar městu. I když většina návrhů nakonec nevyhoví náročným požadavkům zejména na
přepravu a dostupnost místa pro techniku, vždy se najde pár krásných exemplářů. Na
náměstí přijdou dva opravdu působivé smrky, které přinesou do Hradce Králové tu pravou
vánoční atmosféru,“ uvedl Pavel Vrbický, náměstek primátorky pro Technické služby Hradec
Králové.

Na Velké náměstí poputuje smrk ztepilý z Praskačky, který měří přibližně 21 metrů a pochází
z rodinné zahrady soukromé dárkyně. Na Masarykově náměstí se pak rozzáří smrk stříbrný
vysoký asi 16 metrů, ze soukromého pozemku, tentokrát z Opatovic nad Labem.

Převoz vánočních stromů na Velké a Masarykovo náměstí je naplánovaný na úterý 25.
listopadu. Asistovat při něm bude městská policie a doprovodná vozidla. Na obou náměstích
a v ulicích Havlíčkova, Mýtská a V Kopečku bude platit zákaz zastavení a bude zde
omezeno parkování. Stromy budou jako nadměrné náklady převáženy v dopoledních
hodinách mimo ranní a odpolední špičku, zejména po velkém Gočárově okruhu tak, aby
došlo pouze k minimálnímu omezení dopravy.

První strom, který bude mířit na Velké náměstí, bude převážen ulicemi Kutnohorská,
Náchodská, Koutníkova a dále po Gočárově okruhu směrem na Malšovice a na Velké
náměstí. Druhý strom poputuje podobnou, ale kratší trasou. Z Koutníkovy ulice zamíří do
Průmyslové a Resslovy ulice, skrze křižovatku s třídou Karla IV. a na Masarykovo náměstí.

Po usazení stromů začne jejich zdobení světly a dekoracemi. Vánoční smrky rozzáří
světelné řetězy v teplé i studené bílé barvě, zlaté a červené koule, světelné rampouchy a
hvězdy. Technické služby zároveň dokončují instalaci osvětlení v okolních ulicích, která
začala už na začátku listopadu. „Pro náš tým je příprava vánoční výzdoby každoroční
srdcovou, ale zároveň velmi náročnou záležitostí. V ulicích rozvěsíme skoro 40 tisíc a na
vánočních stromech dalších sedm tisíc žárovek,“ uvádí ředitel Technických služeb Hradec
Králové Tomáš Pospíšil. K slavnostnímu rozsvícení sváteční výzdoby dojde v průběhu
zahájení vánočních trhů na první adventní neděli, tedy 30. listopadu od 18 hodin.
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